
 

 

जून 7, 2019 

कोटक मह िंद्र बँक लि. ह्यिंचेवर आरबीआ्कडून आर्थिक दिंड ियग ु

बँककिं ग विननयामक अधिननयम 1949 च्या (हा अधिननयम) कलम 27 (2) ि कलम 35 अ खाली देण्यात आलेल्या 
अधिकारािंचा िापर करुन, भारतीय ररझर्वहह बँकेने (आरबीआय), आदेश दद. जून 6, 2019 अन्िये, कोटक मदहिंद्र बँक लल. 
(ती बँक) हयािंचेिर रु.20 दशलक्ष दिंड लाग ु केला असनू, तो दिंड, त्या बँकेने, त्यात आरबीआयने ददलेल्या 
सूचनािंचे/ननदेशािंचे अनपुालन न केल्याने लािण्यात आला आहे.  तसेच हा दिंड, हया अधिननयमाच्या कलम 46 (4) 

(आय) सह िाधचत, कलम 47 अ (1)(क) खाली देण्यात आलेल्या अधिकारािंचा िापर करुन, आरबीआयने ददलेल्या 
िरील सचूनािंचे अनपुालन करण्यास िरील बँकेने केलेली कसुरी विचारात घेऊन लािण्यात आला आहे.  

ही कारिाई विननयामक अनपुालनामिील त्रटुीिंिर आिाररत असून नतचा सिंबिंि, िरील बँकेने नतच्या ग्राहकािंशी केलेले 
र्वयिहार ककिं िा करारािंशी नाही.  

पयर्शविभमूी   

िरील बँकेच्या प्रायोजकािंनी िारण केलेल्या समभागािंची मादहती सादर करण्यास, ि प्रायोजकािंच्या समभाग िारणाच्या 
डायल्यशुनसाठी, परिानगीप्राप्त कालाििीत ती बँक कोणती कृती/योजना/डािपेच प्रस्ततु करत आहे हयाबाबतचा 
तपशील सादर करण्यास त्या बँकेला आरबीआयकडून सािंगण्यात आले होते.  त्यानसुार, ददलेल्या कालाििीनसुार असे 
डायल्यशुन करण्याबाबतचे नतचा शब्द/िचन सादर करण्यास िरील बँकेला सािंगण्यात आले होते.  तथावप, िरील बँकेने 
सिंदलभहत ननदेशािंचे पालन न केल्याने नतच्यािर दिंड का लािला जाऊ नये हयाची कारणे देण्याबाबत एक नोदटस 
(एससीएन) त्या बँकेला देण्यात आली होती.  िरील बँकेकडून लमळालेले उत्तर, ियै्यक्ततक सुनािणीदरम्यान त्या 
बँकेने केलेली सादरीकरणे ि ददलेले कागदपत्र विचारात घेऊन आरबीआयने ननष्कर्ह काढला की, आरबीआयने ददलेल्या 
सूचना/ननदेशािंचे िरील बँकेने पालन केले नाही ि त्यासाठी नतला दिंड लािण्याचे ठरविण्यात आले.  
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